
中国气候宜居城市（县）资格审查意见
编制规范
一、说明
资格审查是指对申报县（市、区、旗）是否具备创建中国气候宜居城市（县）潜力所进行的初步审查。严格遵循《中国气候宜居城市（县）创建示范技术规范（2023年修订）》（以下简称技术规范）。报告中所用的术语、定义应与技术规范保持一致，相关评价指标的计算、等级确定及审查结论等都应严格执行技术规范。
二、资格审查意见编制内容及要求
1.资格审查意见主要内容包括申报（市、区、旗）的总体气候特征、气候宜居资源优势及资格审查结论等。

2.资格审查意见须包括技术规范中“气候宜居禀赋”和“气候不利条件”两项一级指标的评估结果及生态环境相关情况介绍。如有其他突出优势，可依据技术规范增加相关评估内容。报告需附技术规范中附录A的创建技术指标表。
3.通过资格审查的必要条件为“气候宜居禀赋”和“气候不利条件”两项一级指标的优良率应达到70%。

4.资格审查意见须明确给出“通过”或“不通过”审查的结论。
附录：资格审查意见模板

**省**县“中国气候宜居城市（县）”
资格审查意见
**省**县位于**，属**气候类型，气候**（如：温和湿润），雨量**（如：适中），平均风速**（如：适宜），空气**（如：清新），森林覆盖率**（高/较高/低）；地势**，地貌类型**，具有**等气候景观。气候宜居优势（明显/较明显/一般）。
**年**月，国家气候中心组织专家组对**县提交的“中国气候宜居城市（县）”申报书及相关资料开展了资格审查工作，主要审查意见如下：
一、基本气候特征
**县年平均气温**℃，夏季**，春秋季**，冬季**。**县年降水量**毫米，其中夏季**毫米，春秋季**毫米，冬季**毫米，是我国降水资源最/较为丰富的地区之一。年降水日数**天，春、夏、秋、冬各季降水日数分别占全年的**%、**%、**%和**%，雨日四季分配较为均衡。年平均风速**米/秒，春、夏、秋、冬各季平均风速分别为**米/秒、**米/秒、**米/秒和**米/秒夏季平均风速在**～**米/秒之间，春秋季平均风速在**～**米/秒，冬季平均风速在**～**米/秒。**县年平均相对湿度**%，其中春季（**%）和夏季（**%）湿度相对较大/小，秋季（**%）和冬季（**%）接近。
****（其他相关审查结果）
二、气候宜居资源优势
从气候宜居禀赋指标看，**县年适宜温度日数为**天，年适宜降水日数**天，年适宜湿度日数**天，年适宜风日数**天，春秋季总长**天。高温、低温、暴雨、干旱、沙尘及雾霾等不利天气气候事件总体**（如：较少发生；如有高风险指标，可表述为除**外，不利天气气候事件总体较少发生）。“气候宜居禀赋”和“气候不利条件”两项一级指标的优良率为**%。
从气候生态环境指标看，年优良以上空气质量达标率为**%，大气环境条件**（优、优良等），水资源**（丰富、较丰富等），水质**（优、优良等）。在不同季节有**（如：云海、雨凇、雾凇）等多种特色天气现象或气候景观。
****（其他相关审查结果）
三、创建工作组织情况
**县人民政府把绿色发展理念贯穿到经济社会发展全过程，坚持节约资源优先、保护环境优先、修复自然生态为主的政策。
**规划纲要提出深化生态文明体制改革，加快建立系统完整的生态文明制度体系，推进形成生态文明建设的长效机制。优化生态空间格局，划分生态空间和生态红线，加强林地、森林、湿地保护，提升自然保护区、森林公园、湿地公园、地质公园等重点生态功能区域、生态敏感区域的生态服务功能，打造山清水秀的生态空间。
****（其他创建工作组织情况等相关内容）
四、资格审查结论
**县**所提供的数据真实准确，在气候宜居条件、创建工作组织等方面具有较明显的优势/不足,具备/不具备创建“中国气候宜居城市（县）”的潜力，资格审查结论为“通过/不通过”。
****（公章）
20**年**月**日


